

Jak pravděpodobná je válka mezi USA a Čínou?

 nationalinterest.org/blog/buzz/how-likely-us-china-war-207008

21. října 2023

[předplatit](#)

21. října 2023 Téma: Čína Kraj: východní Asie Značka blogu: Buzz
Štítky: americko-čínské vztahyTchaj-wanVálkaSi Ťin-pching
Xi právě teď nepotřebuje horkou válku, ale v tichosti probíhá nevojenská válka.

od George Yeana Sledujte George Yeana na Twitteru L

Na základě současné čínské politiky a vzorce dlouhověkosti jeho rodiny bude prezident Si Ťin-pching pravděpodobně nějakou dobu u moci. Je pravděpodobné, že Si Ťin-pching nebo kterýkoli vůdce Čínské komunistické strany (ČKS) počká, dokud se Čína nestane skutečným hegemonem, až bude možné vše vyřešit absolutní mocí, v kterou leninističtí autoritáři věří. Do té doby bude ČKS posílena a bude pravděpodobnějí, že zahájí válku.

Důvodem, proč byl přístup ČKS trpělivě „schovávej se a drž se“, není jen vnitřní rovnováha nebo omezení vzájemné závislosti. Globální obchod a strukturální konkurenční výhoda Číny (která zahrnuje více než dotace a devalvací měny) způsobily, že průmyslová a technologická modernizace Číny je rychlá a masivní a zasahuje do jádra amerického průmyslu, jako je automobilový průmysl a polovodiče. Organizace spojených národů pro průmyslový rozvoj (UNIDO) odhaduje, že celosvětový podíl čínské průmyslové výroby v oblasti špičkových technologií je téměř 40 procent, oproti jednociferným hodnotám před dvaceti lety a více než G7 dohromady. Tržní síla a závislost již přiměly klíčové evropské spojence k tomu, aby se mezi

dvěma velmocemi opatrně pohybovali. Čínské společnosti, které získají výhodu, dominují nejen ve výrobě zboží, ale také ve službách a infrastruktuře. TikTok a CATL jsou dva příklady.

Z hlediska nákladů a přínosů nyní Xi nepotřebuje horkou válku. V tichosti probíhá nevojenská válka. Politické cíle jsou vždy v popředí válek velmocí, ať už jde o získání ústupků od ostatních nebo nahrazení dosavadního řádu. A naopak, válka by nyní vyvolala tvrdé oddělení, jako to udělala Evropa s Ruskem. Nepoškodí to jen image Číny a zpomalí postup ekonomické nadvlády. Ale také ztratí schopnost deindustrializovat ostatní, zvýšit závislost ostatních a oslabit domácí společnost ostatních v důsledku rušivého účinku obchodu. Xi se jistě obává, že jakákoli nejistota způsobená válkou může ohrozit stabilitu jeho režimu. Jak se však Spojené státy a jejich spojenci stávají méně industrializovanými a technologicky vyspělými, lze války vyhrávat snadněji a ve skutečnosti i jediná hrozba může protivníky přimět k ústupu.

Status quo Tchajwanského průlivu se udržuje přes půl století a Xi může čekat. Domácí tlak pro něj neexistuje. S pokračujícím trendem celá čínská elita stále věří, že čas je na jejich straně. Nikdo nedokáže odhadnout, co bude za dvacet let. Nicméně, pokud bude trend pokračovat, vůdci ČKS jistě s větší pravděpodobností přijmou válku, aby dosáhli politických cílů.

George Yean je doktorand studující mezinárodní bezpečnost, mezinárodní politickou ekonomii a čínskou politiku na ministerstvu vlády Harvardské univerzity. Předtím strávil roky prací na výzkumu a vývoji ve společnosti Cisco Systems, mimo jiné v high-tech firmách.

Obrázek: Creative Commons.

Používáním tohoto webu souhlasíte s naším používáním souborů cookie. Toto použití zahrnuje personalizaci obsahu a reklam a analýzu návštěvnosti.